

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ИТАНЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 107 (6083) ВТОРНИК, 6 СЕНТЯБРЯ 1938 ГОДА

Цена 3 коп.

На важном рубеже

Ровно месяц остался до начала учебного года в системе марксистско-ленинского образования. Наступила ответственная пора завершения комплектования сети школ и семинаров политической и экономической учебы, юридического всеобуча, комсомольских дискуссионных политклубов. Начиная с 5 сентября, в кабинете полтпросвещения горкома КПСС секретарями партийных и комсомольских организаций, председателями советов по экономическому образованию и председателями профсоюзных комитетов предприятий города и района предстоит защищать результаты комплектования. А потому еще раз хочется привлечь внимание организаторов политической и экономической учебы на ключевых моментах.

Требование XIX Всесоюзной конференции КПСС о повышении роли системы политической и экономической учебы обязывает особое внимание обратить на подбор и расстановку пропагандистских кадров. Формирование пропагандистского корпуса должно осуществляться на счет людей, обладающих широкой эрудицией, искусством в теории и особенно в массах, убежденными, готовыми бороться за перестройку. Улучшение состава пропагандистов будет способствовать привлечению выпускников и слушателей партийных школ, университетов марксизма-ленинизма, институтов повышения квалификации. Важно помнить, что быть сегодня пропагандистом — ответственное партийное поручение. Кроме того, нужно пересмотреть общественные поручения пропагандистов, исключить их перегрузку.

Особое значение в настоящий момент имеет правильный выбор форм и курсов политической и экономической учебы. Здесь надо стараться идти от жизни. Определяя для изучения тот или иной курс, предлагаемый журналами «Политическое образование», «Вопросы экономики», «Под знаменем ленинизма», «Экономической газетой» и другими, важно учитывать характер и задачи работы предприятия, интересы и запросы слушателей, уровень их подготовки.

Повышению авторитета и практической отдачи учебы будет служить конкретизация или пересмотр отдельных вопросов выбираемых курсов, включение материалов XIX Всесоюзной конференции КПСС для более глубокого их изучения или включение вопросов широчайшей грамотности специалистов и т. д.

Важно быстро решить экономическую реформу, чтобы обеспечить усиление экономической учебы и организации юридического всеобуча. Намеченная действующего законодательства и правовое обеспечение экономической реформы должны сейчас широко изучаться. Конечный результат должен быть в глубоком знании основ производства, повышении производительности труда, качестве выполняемой работы, выпусковой продукции.

Чтобы определить свои позиции и принять активное участие в комплектовании сети производственно-экономической учебы и усилении ее учебно-методической базы должны профсоюзные комитеты. Первоочередные меры в этом направлении определены постановлением ВЦСПС.

ПРАКТИКА ДОРОЖЕ ТЕОРИИ

Недавно на кусте 178, где работает бригада Г. Н. Мургаева из Красноленинского УБР-1, прошел конкурс профессионального мастера среди буровых предприятий объединения. В нем участвовали вахты Л. Н. Чеснокова из бригады В. А. Ворошилова, КУВР-1, Х. Х. Рахимова (В. М. Воробьев, КУВР-2), Ф. Ф. Гафарова (С. М. Филиппов, ТУВР) и В. А. Вугаева (В. И. Бейгул, ПУВР).

Конкурс состоял из трех заданий. Первое — теоретическое, вахте нужно было ответить на 10 вопросов. Лучшей была вахта из КУВР-2. Затем практические: адрес рабочего места и имитация бурения.

По итогам трех заданий первенствовала вахта КУВР-1, а вахта КУВР-2 заняла последнее место, причем от Тюменца, оказавшись на третьем месте, ее отделила лишь 0,025 балла.

Составлена символическая сборная, в которую вошли буровики Л. Е. Чесноков, первый помбур С. А. Вабинко и верховой Н. Н. Велиба из Полтавского, третий помбур Р. Х. Дутов из Тюменского, электрик Ю. Н. Малмшев из второго УБР. А СЕРГЕЕВ.

Фоторепортаж



Пролетели летние каникулы. Набравшись новых сил, отдохнувшие ребята снова переступили порог родной школы. Некоторые будут учиться в этом году в выпускных классах, а есть и такие, которые пришли сюда в первый раз.

В торжественной обстановке встретила первого сентября своих питомцев средняя школа № 1. Девора пришла нарядная, жизнерадостная, несмотря

на непогоду. В спортивном зале состоялась линейка. Прозвучал первый звонок. Школьники разошлись по классам, начался Урок мира.

На снимках: торжественная линейка; «шестилетка» со своими учителями Г. В. Зуевич и Г. А. Стаховской; ученица четвертого класса Лена Бабенцева.

Текст и фото В. БЕЗНОСОВА.



Сентябрьский праздник

Оказывается, не только раз в году (на женский праздник) появляются роскошные букеты цветов в руках мужчин.

Цветы в мужских лапках можно увидеть и первого сентября: из всего мужского сословия несут их в этот день исключительно папы. В этом можно было убедиться 1 сентября, оказавшись поутру на городских улицах.

Цветы, цветы, цветы в руках детей, мам и пап. Течет по городу праздничная цветочная река, стекаясь к школьным дверям. А там, в коридорах, целое столпотворение. Родители сверяются в списках, ребяташки разговаривают одноклассников. Наконец, первый школьный звонок, все утихает, начинается Урок мира.

Рядом со мной Муратик Мирманов, мальчику шесть лет, скоро семь, и он — первый раз в первый класс. Сразу бросается в глаза, что летнее солнце старательно днало его щечки. И хотя tutti затянули первого сентября все небо северное небо, не давая и личку пробиться на детский праздник, оно, солнце, все-таки пробралось сегодня в класс, глянув лукаво и приветливо с ребячьих щек, из ребячьих глаз.

Глава и уши переклашек обращены к одному, огниному главному для них, взрослому человеку —

первой учительнице Галине Леонидовне Земляничкиной.

— Дорогие ребята, поздравляю вас с началом учебного года! Отныне вы школьники. Желаю вам отличной учебы и примерного поведения, — говорит учительница.

Затем она показывает детям портрет В. И. Ленина, основателя государства и рассказывает о том, что в нашей стране каждый третий человек, будь то взрослый или ребенок — учится.

— Первый день в школе — это ваш первый трудовой день. Вспомните, как утром, впервые собирая вас в школу, волновались мамы и папы, бабушки и дедушки: все ли у вас будет хорошо, не испугаетесь ли вы трудностей, не будете ли лениться, всему ли научитесь. Что же всем нам нужно для того, чтобы спокойно учиться, трудиться и отдыхать?

— Мир, — отвечают ребята.

Мой сосед Муратик уже умеет читать и писать. Большие печатными буквами он выводит на школьной доске голубым мелком голубое слово «мир». Оно возникает рядом с плакатом, изображающим сеткой меридианов и параллелей нашу Землю. Рядом с плакатом — рисунки о мире. Рисунки на эту же тему ребята находят и в букварях.

Традиционным Уроком мира на-

чались занятия в школах страны и, конечно, во всех 12 первых классах, 11 — вторых и 11 — третьих школы № 5.

— Мы, как отдельное государство, — рассказывает директор Г. Н. Курдюкова, — пять корпусов объединены довольно просторной площадью. В зданиях есть спортзал и столовая. Заведует горячим питанием ученики вот уже не один год Людья Николаевна Комиссарова. Ребята кормят вкусно.

Седьмой год работает в школе Петр Федорович Кузников. Ребята очень любят лыжную секцию под его руководством. Кружок по интересам ведет каждый из учителей, хотя условия работы школы совсем не идеальные. Нагрузка двойная, то есть занятия будут проходить в две смены, с 8 и 14 часов. Учеников в этом году уже более тысячи. Занятия все помещения до отказа.

Целевые классы сформированы по территориальному признаку, чтобы легче было с подвозом ребятшек.

Впереди весь учебный год, он будет состоять из радостей и трудностей. Пусть радостей будет больше, а трудностей (раз уж их не смогли избежать) сыграют не только свою отрицательную роль — пусть они помогут закалять ребятки характеры.

М. ГОСТУХИНА.